



省委书记在全省公安工作会议上点赞基层实践 其中7分钟为“湖州时间”

本报记者 陈佳妮 通讯员 郭楼儿 马俊

6月21日下午,全省公安工作会议在杭州召开。会上,省委书记车俊充分肯定了党的十八大以来全省公安工作所取得的成绩,点赞了杭州下城区长庆派出所坚持党建引领,以“五个一”为载体创建“最强党支部”;杭州“城市大脑”日均自动发现警情近4万起等基层实践。值得一提的是,车俊用了7分钟左右时间,对湖州公安坚持“防为主、防为上”,开通湖州市“反诈热线”,大力实施“精确警务”助推实现织里“由乱到治”,给予了充分肯定。

2250000,真灵!

“2250000”这个谐音为“按按我灵”

灵”的电话,近2个月来,已经传遍了湖州的大街小巷。这个号码,是湖州在4月29日针对电信网络诈骗推出的湖州市专属“反诈热线”。

这个电话,到底灵不灵?

“灵!”罗女士说,她正是“反诈热线”的受益者之一。6月6日中午,湖州市公安局吴兴分局八里店派出所冲进来一名女士,“又有骗子了!”来的正是罗女士,她之前接到一通陌生来电,对方自称是北京市公安局民警,说她的信用卡被盗刷,且涉嫌洗钱,要求她将全部存款11万余元转至某安全账户。前段时间,八里店派出所民警多次上门宣传反诈热线“2250000”,所以罗女士对各类电信网络诈骗的伎俩也比较了解,一下子就识破了对方的骗局。热心的

罗女士担心辖区其他群众可能受骗,特地赶到派出所“报信”。

无独有偶,家住湖州爱山派出所辖区的郑先生,也因为听过“2250000”的宣传,一秒识破了骗子的套路。郑先生的老婆潘某在某歌唱软件上,遇到了一个自称想在中国买房定居的美国网友。对方委托潘某帮忙买房,并称自己邮寄了300万美元现金给她,但是邮包被北京海关扣了,“你只要先汇76000元给海关,就能取出这笔钱去买房”。潘某相信不已准备汇款,郑先生劝不住她,跑到派出所向民警求助。

爱山派出所民警立刻出警,来到潘某家中,对她进行劝导并讲解类似案例,还仔细说明了海关缴税的相关政策,这才让潘

某恍然大悟。“以后遇到这种情况,在转账汇款前可以先打2250000,问问是不是骗子。”民警临走时,叮嘱潘某。

湖州市反诈热线开通近2个月来,已接听各类咨询电话315路,直接或间接拦截高危交易242起,为群众防损200余万元。

“过去,群众往往等意识到被骗后才报警,公安机关再介入反诈骗调查。现在,通过反诈热线,将防范关口前移,企业、群众遇到任何疑似虚假信息 and 诈骗方面的问题,接到任何可疑电话、短信、网址、链接、二维码等信息,均可拨打反诈热线进行咨询和举报,真正实现‘防为主、防为上’。”湖州市公安局主要负责人介绍。

(下转2版)

锻造过硬浙江公安铁军 担当新时代职责使命

本报评论员

6月21日,全省公安工作会议在杭州召开,为我省继续做好新时代公安工作作出了全面部署。浙江作为中国革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,公安机关要履行好党和人民赋予的新时代职责使命,深入学习贯彻会议精神,提升站位,放大格局,谋划思路,锻造高素质过硬浙江公安铁军,护航“两个高水平”建设。

锻造高素质过硬浙江公安铁军,担当新时代职责使命,要始终坚持党对公安工作的绝对领导。公安机关作为党和人民手

中掌握的“刀把子”和“利剑”,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,确保在任何时候、任何情况下都坚决听党话、跟党走,不为任何干扰所动、不为任何风险所惧,以实际行动增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。习近平同志为公安工作留下了宝贵资源,要深入梳理、总结和用好,自觉坚持、全面贯彻并在实践中不断丰富发展,为新时代我省公安工作注入源源不断的生机和活力。

锻造高素质过硬浙江公安铁军,担当新时代职责使命,要不断提升履职能力和水平。当前,我省正奋力行进在“两个高水

平”建设的新征程上,公安机关在维护改革、发展、稳定大局中具有举足轻重的地位,发挥着不可替代的作用。要认清新时代我省公安工作的新形势新任务,坚持稳字当头,加快完善制度机制体制,夯实公安工作基础。坚持发展新时代“枫桥经验”,让打击犯罪的“矛”更加锋利、守护平安的“盾”更加坚固。不断提高公安机关履职能力和水平,深入开展“三服务”活动,纵深推进“最多跑一次”改革,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。加快公安工作现代化建设,加快推进公安工作质量变革、效率变革、动力变革,努力推动新时代浙江公安工作干在

实处、走在前列、勇立潮头。

锻造高素质过硬浙江公安铁军,担当新时代职责使命,要始终坚持从严治警,打铁先要自身硬。维护国家安全、社会稳定、回应人民群众的新期待,公安战线使命光荣、责任重大、任务艰巨,必须有一支政治素质、业务素质都过硬的队伍。做好新时代浙江公安工作,必须牢牢把握习近平总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,坚持严在平时、管在日常,坚持严管厚爱,锻造具有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的作风纪律的高素质公安队伍。

开栏语:

2017年7月1日,依据全国人大常委会作出的修改民事诉讼法、行政诉讼法的决定,检察机关提起公益诉讼制度全面实施。从此,在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有资产保护等领域,检察机关成了国家和社会公共利益的代言人、守护者。

转眼两年,虽然是最“年轻”的检察业务领域,但浙江的检察公益诉讼已为百姓带来众多“获得感”,2018年还获评“浙江省民生获得感示范工程”。即日起,本报联合浙江省检察院开设《检察公益诉讼两周年巡礼》专栏,一起来看检察公益诉讼给浙江各地带来的变化。



工地防尘、英烈保护、网络快餐安全……
杭州检察亮剑公益诉讼为民“撑腰”

| 3版 |



纪念章里的 不变初心

6月23日,台州市路桥区路南街道为发挥老党员先锋模范作用,增强老党员的使命感和荣誉感,特地为党龄50年以上的99名老党员集体颁发纪念章。

通讯员 蒋友亲
潘璐萍 摄

导读

缉毒警察徐凯军:
“警方抓捕几乎不会给毒贩留有开枪时间”

| 6版 |

监管民警毛卓云:
12年,用心温暖511名艾滋病在押人员

| 6版 |